

SLOVENSKI

vestnik

Letnik XXV.

Celovec, petek, 20. februar 1970

Štev. 7 (1441)

Vodilni socialistični mandatarji so podali izjave k našim vprašanjem

Kakor smo že poročali, je deželno vodstvo SPÖ Zvezi slovenskih organizacij na Koroškem na sporočilo, da bo pozvala slovenske volivce, naj glasujejo za Socialistično stranko Avstrije, s posebnim pismom zagotovila, da si bo stranka tudi v bodoče prizadevala za nadaljevanje dosledne pomirjevalne politike, pri čemer naj bo v to politiko vključeno tudi dejstvo, da bo izpolnjevala naložene obveznosti do manjšine.

Naš list pa se je še posebej obrnil na zveznega predsednika Socialistične stranke Avstrije dr. Bruna Kreiskega, na predsednika koroške SPÖ ter na predsednike stranke

v dvojezičnih okrajih Beljak, Celovec in Velikovec, kakor tudi na slovenskega kandidata na socialistični listi Hanzija Ogrisa. Prosili smo jih, da zavzamejo stališče do vprašanj naše narodnostne skupnosti. Pri tem smo opozorili na odprta vprašanja člena 7 državne pogodbe ter prosili za mnenje vprašanih in jasno s tem posredno za mnenje SPÖ, kako si predstavljajo reševanje manjšinskega problema na Koroškem.

V naslednjem objavljamo posamezne odgovore v slovenskem prevodu.

Kdor želi dobro ravnanje z lastnimi manjšinami v inozemstvu, mora izpričati razumevanje tudi napram manjšinam v svoji deželi

Zvezni predsednik Socialistične stranke Avstrije dr. Bruno KREISKY je izjavil:

Ni mi treba dajati tukaj nobenih obljub, ki vendar vedno puščajo odprte dvome, ali bodo izpolnjene. Osebnostno lahko opozorim na svojo preteklost in na izkušnje, ki ste jih imeli z menoj. Končno sem vendar bil tisti, ki je svoječasno kot zunanji minister uvedel redne sestanke

ke z zastopniki slovenske manjšine obeh grupacij. Kar je bilo od mene odvisno, je bilo tudi storjeno. Le ÖVP-jevski ministri niso držali obljub, ki so jih dali. Nihi gospod minister za pouk, kar zadeva gradnjo slovenske gimnazije, niti gospod zvezni kancler dr. Klaus ni skrbel za to, da bi bile izpolnjene obljube, dane slovenski manjšini. Če se je svoječasno pred svojim

obiskom na Koroškem in pred svojim potovanjem v Jugoslavijo potrudil, da se je naučil nekaj slovenskih stavkov, potem to slovenski manjšini očitno ne more zadostovati, če po njegovi vrnitvi kljub temu ni bilo nič storjenega.

Jaz lahko samo poudarim, da mora tisti, ki želi dobro ravnanje z lastnimi manjšinami v inozemstvu, na primer z južnimi Tirolci v Italiji, izpričati strpnost in razumevanje tudi napram manjšinam v svoji deželi. To tembolj, ker gre pri slovenski manjšini v Avstriji za narodnostno skupnost, katere pripadniki so se po rešitvi mejnega vprašanja izkazali in zadržali vedno kot zvesti in dobri avstrijski državljani.

Najprej moramo v deželi biti dobri sosedi

Predsednik SPÖ v okraju Celovec, predsednik deželne šolskega sveta deželni poslanec Josef GÜTTENBRUNNER, je med drugim naglasil:

Proces oblikovanja zavesti, nastale iz medsebojnega spoštovanja posebnosti drugega in prizadevanja njene pravice, ki izvirajo iz te posebnosti, se odvija počasi in je — nič nočem olepševati — vedno spet ogrožen, ker na zavest vsakega človeka zelo močno vplivajo različni predsodki, katerih vzroke je v glavnem treba iskati v podobi, ki si jo ustvarjamo o zgodovini. Vsi nosimo, v dobrem in v slabem, našo in naših prednikov preteklost s seboj.

Tako je pot, ki jo hodijo koroški socialisti pri uresničevanju svojih političnih ciljev, prav kar zadeva priznavanje pravic našim slovenskim sodeželanom, pogosto ozka in kamenita in zato tudi polna težkoč. Tega nočem zmolčati, vendar nikakor ne pretiravam, če ugotovim, da je moja stranka tista, ki pogosto ne ozira se na možne volilno-faktične prednosti upoštevanja dejstva, da je Koroška tudi domovina slovenskih deželanov. Če nam je resno za mir in dobro sosedstvo, potem moramo najprej v deželi biti dobri sosedi, in sicer ob polnem medsebojnem spoštovanju človekovih pravic, h katerim spada neomejena pravica do lastnega

Slovenski kandidat slovenskim volivcem

Mislím, da se mi ni treba posebej predstavljati, kdo sem. Kot funkcionar v osrednjih slovenskih narodnih organizacijah so mi težnje in skrbí naše narodnostne skupnosti dobro poznane in iskreno pri srcu.

Čeprav sem prepričan, da sta obstoj in vsesplošni razvoj naše narodnostne skupnosti odvisna predvsem od nas samih, so dosežane izkušnje pokazale, da potrebujemo tudi razumevanje in zlasti podporo avstrijske družbe, ki jo predstavljajo v prvi vrsti avstrijske stranke. Če ocenimo dosežane zadržane odločilnih avstrijskih strank, pa brez dvoma drži, da je v preteklosti pokazala največ razumevanja za težnje naše narodnostne skupnosti Socialistična stranka Avstrije.

Kljub pomanjkljivostim in napakam, ki jih je pokazala tudi ta stranka in katerih nikakor nočem zanikati, je le pozitivna politika te stranke in njenih predstavnikov privedla v deželi do bolj znosnega vzdušja in do dobrih odnosov s sosednjo Slovenijo. Zavedam pa se, da je še mnogo vprašanj odprtih in nerešenih in da bo treba v tej smeri še veliko dela in naporov.

Nikakor pa ne moremo iskati koroški Slovenci podpore in pomoči pri tistih političnih skupinah, ki so do sedaj vedno želele in zahtevale ukinitve dvojezičnih šol in vedno spet terjajo tako imenovano ugotavljanje manjšine, pri čemer se selicujejo na zagotovila svojih veljakov pred dvajsetimi in desetimi leti v Celovcu. Glas za ÖVP pa tokrat še posebej pomeni tudi podporo FPÖ in s tem najbolj šovinističnim silam v deželi.

Kot član slovenske narodnostne skupnosti in kandidat na listi Socialistične stranke Avstrije se zato z upravičenim pričakovanjem obračam na vse rojake s prošnjo, da izkažejo zaupanje socialistični stranki in da s tem, da glasujejo za listo 1 — SPÖ, podprejo njeno dosledno politiko pomirjevanja, napredka in pravičnosti!

Hanzi Ogris
kandidat SPÖ za deželni zbor

Znosna rešitev manjšinske problematike možna samo v sodelovanju z manjšino

Predsednik SPÖ na Koroškem, deželni glavar Hans SIMA, je odgovoril:

Moje iskreno zadržanje napram slovenski narodnostni skupnosti je gotovo znano. Od nekdanj sem si prizadeval za pomiritev v deželi ter zagovarjal medsebojno toleranco. K temu bi rad pripomnil, da kot toleranco ne razumem le strpnosti v ozkem smislu besede, temveč popolno enakopravnost slovenskih sodeželanov v smislu resnične demokracije.

Ponovno sem konkretno poudarjal, da zastopam osebno in da zastopa tudi Socialistična stranka Avstrije stališče, da mora biti večina tako močna, da prizna manjšini v polnem obsegu pravice, ki ji gredo.

Socialisti smo tudi mnenja, da ugotavljanje manjšine proti volji prizadetih ne predstavlja uporabnega sredstva za reševanje še odprtih vprašanj, ker bi sprožilo le nov nemir in novo nestrpnost v deželi. Po naši koncepciji je za obe strani znosna rešitev celotne manjšinske problematike mogoča samo v mirnem vzdušju v deželi sami in v dobrososedskih odnosih s Slovenijo, predvsem pa v tesnem sodelovanju z zastopniki manjšine, kakor je to svoječasno obetajoče začel naš predsednik dr. Kreisky kot zunanji minister z rednimi kontaktnimi razgovori.

V tej zvezi pa smatram za potrebno opozoriti na dejstvo, da spada manjšinsko vprašanje prvenstveno v pristojnost zvezne vlade. ÖVP-jevska samovlada na čelu z zveznim kanclerjem dr. Klausom, ki vedno tako rad poudarja, da je Korošec, in v kateri sodelujeta kot ministra tudi še Korošca deželni predsednik ÖVP dr. Schleinzer in

dr. Weiss, bi bila torej lahko brez vsega rešila še odprta vprašanja. V interesu mirnega sožitja v deželi pa je samoumevna in važna tudi naloga koroške deželne politike, da pri tem reševanju sodeluje. Kot predsednik koroške SPÖ in kot deželni glavar bom zato podpiral vsa prizadevanja v tej smeri in se stalno zavzemal za sprejemljivo rešitev.

Slovinci morajo biti vsestransko enakopravni

Predsednik SPÖ v okraju Beljak deželni svetnik Erich SUCHANEK je poudaril:

Kot okrajni predsednik SPÖ okraja Beljak, ki v svojem južnem predelu vključuje tudi naseljena področja slovensko govorečih Korošcev, si vedno prizadevam za pravičen odnos tudi do teh.

Koroškega ljudstva si brez slovensko govorečega narodnega dela sploh ni mogoče predstavljati. Zato mu je treba na vseh področjih gospodarskega, kulturnega in političnega življenja priznati enakopravnost z nemško govorečim prebivalstvom. Srečen sem, da to moje načelno prepričanje uživa tudi neomejeno odobritev in podporo mojih sodelavcev v okrajnem odboru moje stranke, tako da v tem smislu lahko vedno ravnam tudi kot član koroške deželne vlade. Socialisti okraja Beljak v vprašanjih koroških Slovencev ne poznamo dvoličnosti in nobenih zahrbtnih misli, ker nas naša skupna ljubezen do Koroške povezuje z našimi slovenskimi sodeželani. Neomajno sem prepričan, da so njihove neokrnjene pravice trajno zagotovljene le v socialistični Koroški.

Vse v korist mirnega razvoja in sožitja

Predsednik SPÖ v okraju Velikovec deželni poslanec in župan občine Zelezna Kapla-Bela Josef LUBAS pravi:

Dragi rojaki! V nekaj dneh boste spet šli na volitve, da s svojim glasom odločite, katera stranka naj v prihodnjih letih nosi glavno odgovornost v občini, deželi in državi.

Jaz osebno spet kandidiram v velikovškem okraju za deželni zbor, kamor me je Socialistična stranka Avstrije poslala že pred leti. Ves čas mojega delovanja v deželnem zboru sem vztrajno zastopal koristi prebivalstva velikovškega okraja, predvsem pa sem odločno zastopal stališče socialistične stranke v vprašanju manjšine na Koroškem. Govorim oba jezika in živim med manjšinskim ljudstvom. Zato so mi prav dobro znane njegove želje in težave. Kot doslej je bom skupaj z mojimi prijatelji in socialistični stranki tudi v bodoče z vso močjo deloval v interesu mirnega razvoja in sožitja na Koroškem.

Očitno je, da nobena druga stranka nima tako jasnega koncepta, kot Socialistična stranka Avstrije, katera je že v preteklosti dovolj jasno dokazala, da njeno vztrajno delo v prid ljudstva na gospodarskem, kulturnem in narodnostnem področju ni samo prazna volilna obljuba, temveč dejstvo.

Zato sem prepričan, da boste 22. februarja in 1. marca 1970 v še večji meri zaupali socialističnim mandatarjem in dali svoj glas

SOCIALISTIČNI
STRANKI
AVSTRIJE!

PROTI SILAM ŠOVINIZMA BOMO GLASOVALI ZA SPÖ

